
Παρουσίαση  του  22ου  τεύχους
του  Περιοδικού  Βαβυλωνία  –
Μπροστά  στον  Πόλεμο,
Αντιεξουσιαστικές
προσεγγίσεις  για  τον  πόλεμο
χθες και σήμερα(Θεσσαλονίκη)

Ένα  γενικότερο
πλαίσιο:
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Παραμονή  κάθε  πολεμικής  σύρραξης  ή  γενικευμένης  κρατικής
ανθρωποσφαγής  παράγονται  διαφωνίες,  αντιπαραθέσεις,  ρήξεις,
εντός του αντιεξουσιαστικού αναρχικού, ελευθεριακού χώρου σαν
συνέπεια  απουσίας  μίας  ιστορικά  σταθερής  θέσης  και  στάσης
απέναντι στον πόλεμο. Αυτή η διαπίστωση, δυστυχώς, δεν είναι
καινούργια,  αλλά  έχει  βαθιές  ρίζες  στο  παρελθόν  και  δεν
φαίνεται να αναιρείται. Υπάρχει λόγος, λοιπόν, να στοχαστούμε
μία σταθερή αναρχική θέση απέναντι στον πόλεμο.

Ποια μπορεί να είναι η αντιεξουσιαστική θέση απέναντι στην
κατάσταση πολέμου;
Η κατάσταση πολέμου είναι καθολική. Διαπερνά το σύνολο των
κοινωνικών δομών, των κοινωνικών σχέσεων, αλλά και όλων των
ατόμων.  Ο  Δημόσιος  χώρος  μετατρέπεται  σε  μια  αποκλειστική
διαβούλευση ένοπλου ή εν δυνάμει ένοπλου διαλόγου τακτικής και
στρατηγικής της πολεμικής δράσης. Ο πόλεμος γίνεται η αισθητή
πραγματικότητα, καθώς η απειλή δεν αφορά μόνο τη ζωή, αλλά το
σύνολο της ανθρώπινης δημιουργίας. Γίνεται, με άλλα λόγια,
κοινωνική σχέση σε όλη τη διάρκειά του που μπορεί να απασχολεί
μεγάλη ή μικρή χρονικότητα.

Το ότι ο πόλεμος παράγεται και διαχειρίζεται από το κράτος,
δεν απαλλάσσει ούτε τώρα ούτε στο παρελθόν κανέναν, στο βαθμό
που παρεμβαίνει στο δημόσιο χώρο, από το να πάρει την α’ ή β’
θέση ή την α’ ή β’ στάση. Σήμερα, όπου τα σύγχρονα εθνοκράτη
σε μια διαρκή πολεμική ετοιμότητα που τροφοδοτεί ο εθνικισμός
στον οποίο οφείλουν την ύπαρξή τους, αλλά και δέσμια μιας
γεωστρατιωτικής και γεωπολιτικής σε πλανητικό επίπεδο που τα
καθιστά  σε  μια  επιπλέον  κατάσταση  πολεμικής  αναμονής,  το
ερώτημα παραμένει.

Η αναγκαιότητα για μια ενιαία θέση-στάση απέναντι στον πόλεμο
από αναρχική-αντιεξουσιαστική οπτική δεν αφορά το ενιαίο της
υπόθεσης, αλλά πηγάζει από το γεγονός ότι ουδέποτε και κάτω
από οποιεσδήποτε συνθήκες δεν εκφράστηκε μια ενιαία άποψη, όχι
από  οργανωτική  αδυναμία,  αλλά  από  πολιτική  και  φιλοσοφική
ελλειμματικότητα  πάνω  σε  δομικές  αντιλήψεις  της  αναρχικής
υπόθεσης.



Είτε  «ιμπεριαλιστικός»  είτε  «αλλυτρωτικός»  είτε  «αμυντικός»
είτε  «αντιφασιστικός»  είτε  «εθνικός»  είτε
«εθνικοαπελευθερωτικός»  η  στάση  ήταν  αποσπασματική  και
καταφατική προς όλους τους χαρακτήρες του πολέμου.

Συμμετέχουν οι:

Σημειώσεις της Στέπας
Academy of Democratic Modernity

Σας προσκαλούμε, λοιπόν, σε έναν αναγκαίο διάλογο για τη στάση
του κινήματος πριν και κατά τη διάρκεια του πολέμου

Πέμπτη 31/10 στις 19:00 στον Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο Σχολείο.
Θα ακολουθήσει bar για την ενίσχυση του Πολιτικού Περιοδικού
Βαβυλωνία  και  της  πολιτικής  συλλογικότητας  της
Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης  Θεσσαλονίκης.
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